

Писатели против «Острова красоты»?

Март						
ПН.	3	10	17	24	31	
ВТ.	4	11	18	25		
СР.	5	12	19	26		
ЧТ.	6	13	20	27		
ПТ.	7	14	21	28		
СБ.	1	8	15	22	29	
ВС.	2	9	16	23	30	

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
\$ 24,04 руб.
€ 36,51 руб.

Интернет-приемная губернатора
www.mediakuzbass.ru
Письмо А.Тулееву — ответ А.Тулеева

Издается
с 7 января
1922 года.



39 (24517)

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

КУЗБАСС

5 МАРТА 2008 г., СРЕДА

664195

в Курсе дела

Магазинам — бойкот!

С таким призывом обратились к жителям Кемеровской области писатели Кузбасса. Впрочем, игнорировать они предлагают не все торговые точки, а лишь такие, где в названии использованы иностранные слова.



Фото Федора Баранова.

взять палку и пойти крушить витрины бутиксов». Однако Любовь Скорик твердо стояла на своем. «Нас будут преследовать, но мы будем бороться!» — заявила она. А Борис Бурмистров, как человек, поставленный во главе организации, уповаю большую на понимание властей: «Быть может, когда чиновники госкомимущества будут решать, кому какое помещение выделить, эта иноязычная абракадабра заставит их в этом числе и о чистоте родного языка задуматься. И решение будет принято в пользу носителей грамотной русской культуры».

Чтобы говорить? Меня хорошая русская речь тоже подкупает. И мотивы писателей, в общем, понятны.

Скажу больше: меня, как

рядового читателя вывесок и этикеток, многие из них тоже

коробят своим «креатифом».

Но радикализм кузбасских писателей просто ввергает в ступор. Это что же? Выходит, сей-

час мне ни стиральная машина не купить (все они продаются в магазинах с импортными названиями), ни фирменными джинсами не разжиться... Интересно, а если я захочу быть последовательной «русофилькой» — как быть с автобусами импортного производства?

Пропускать их на остановках, дожидаясь разбитых «пазиков»? А если вызванный таксист приедет на «Тойоту», как быть? Отказываться от заказа, требуя родную «Воду?» От перспектив, намеченных писателями Кузбасса, мурзилки бегут по телу. С ужасом понимают, если я — честный работник слова, колготки «Омска» должнабросить немедленно, пока вражеская оккупация не прорвалась еще дальше. Но вот вопрос: белые белорусские флаги «Милавица» — это уже иноязычные скверны или признаки за чистоту русского языка здесь еще засчитываются корни?

Эра глобализма, в которой

мы все сегодня живем, неотделима от взаимопроникновения языков. Бороться с этим явлением — бессмысленно и бесполезно. Ну, не назовешь автомобиль иначе чем «Мерседес», если производитель назвал его именно так! Даже если этот «мерин» ездит по российским дорогам.

Иная проблема — когда магазин, где торгуют самим что ни есть на нашенском молоком и хлебом, владелец называет красивым иностранным словом, мало что сообщают о русском уху. «Версаль», например. Хотя на прилавке — отнюдь не предметы дворцово-общих, а сунты в пакетиках и маргарин.

То, что дела у нас с «письменным русским» обстоят не лучшим образом, доказывается не надо. Увы, и минувший 2007-й, обильный Год русского языка, немного прошинул нас в этом отношении. Когда я вижу название кафе «Трэй» (сугубо русское, заметите!), меня ко-

режит от неловкости. Честное слово, уж лучше бы его перевели на английский — «Ток» и то звучало бы пристойнее.

Вообще не mestы писателей, вместо того чтобы привыкать, бойкотировать магазины, я бы в большей степени озабочилась лексической экспертизой рекламных растяжек и слоганов. Поне для элементарного ликбеза здесь — не напацовано. И механизмы этой экспертизы разрабатывать не надо — во многих российских городах они уже действуют.

Кстати, а если для каждой иноязычной вывески придумать и подстроички, и художественный перевод, да повесить таблички рядом, — выйдет и вовсе увлекательная научно-познавательная игра! И какой-нибудь «Голд риджен» (золотой регион) летко превратится в «злато место». А «креатиф» в «затейника». Чем не проект для совместной акции кузбасских школьников и кузбасских писателей?

«Только по этой церемонии мы уже можем судить о гостеприимстве сибиряков и уровне организации чемпионата».

К учащимся международных студенческих батайских общин обратился губернатор области, который вручил организаторам и арбитрам чемпионата памятные юбилейные медали области. В «ответном слове» Адреан Гагея, представитель исполнительного комитета ФИСУ, также преподнес Аману Тулееву от шахматистов мира памятный подарок. К слову, «игра интеллектов», как еще называют шахматы, будет вестись на 64 полях — электронных шахматных досках, укомплектованных специальными часами. Они были заказаны в Голландии. Оборудование позволяет транслировать шахматные партии в Интернете в режиме он-лайн. К услугам

МИМО КАССЫ?
Мы поинтересовались у менеджеров магазинов, как они отнеслись к позиции, высказанной писателями Кузбасса. Мнения разделились.

Лиана ТИМОФЕЕВА,
директор магазина
«Иль де Ботэ»:

— «Иль де Ботэ» — это бренд, известный всему миру, и мы не собираемся, понятно, менять его из-за чего бы то ни было неудобствия. Переходит это с французского как «остров красоты». Впрочем, чтобы понять, что магазин торгует парфюмерией и косметикой, перевод не требуется: у нас на вывеске есть эти слова.

Бойкоту, к которому призывают писатели, мы не боимся: наши компании уже семь лет на российском рынке, покупатель нашу продукцию знает и ценит, и подобные пиар-акции против нас нам не страшны. Думали, они просто не спрашивают.

Любовь ДУЛОВА,
заведующая магазином
«Голд риджен»:

— Не знаю, может, на кого-то эти призыва и подействуют. Уверена, найдутся люди, которые захотят последовать примеру писателей и будут заходить только под понятные вывески. Люди разные. Но я не думаю, что такой патриотизм — правильный поступок. Мы сегодня не в то время живем: мир открыт, люди ездят за рубеж, большинство родителей хотят дать своим детям качественное образование, чтобы языки знали, прежде всего. Так что в этом смысле мы только помогаем реальной тенденции...

Ольга ШТРАУС.

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 52-36-45, 52-67-67

Игры интеллектуалов начались



В культурном центре ОАО «Западно-Сибирский металлургический комбинат» прошло открытие десятого юбилейного чемпионата мира по шахматам среди студентов. Зал центра был переполнен. Мощную группу поддержки участников из двенадцати стран мира — России, Казахстана, Узбекистана, Ирана, Китая, Монголии, Швейцарии, Японии, Бразилии, Португалии, ЮАР и Голландии — составляли студенты городских вузов.

На открытии было продемонстрировано яркое музыкально-танцевальное шоу, представленное участниками художественной самодеятельности культурного центра ОАО «ЗСМК». Кстати, настолько понравившееся воображение гостей, что на пресс-конференции, устроенной после церемонии открытия, были отмечены «по-настоящему теплый для сибирского края прием и в полном смысле слова потрясающая зрелищная часть». Как сказал Олег Матыцин, президент Российской студенческой союза, на церемонии открытия допускается некий определенный регламент, в частности произнесение приветственных речей, но то, что они увидели на новокузнецкой церемонии, превзошло все ожидания и, по сути, многие виденные доселе торжества в честь открытия.

КУРЬЕР

Гаражи переедут

Городская администрация приняла решение строить многоэтажные парковки, поскольку без достаточного количества машиномест развитие областного центра проблематично. На сегодняшний день управление городского развития администрации Кемерова планирует строительство первой многоуровневой парковки на проспекте Химиков.

В перспективе планируется перенос гаражей вдоль проспекта Московского, гаражных кооперативов «Комсомольский», «Северный» на проспекте Октябрьском. Территории на улице Марковцева, проспекте Комсомольском будут отведены под строительство многоэтажных паркингов.

прием

Вчера в Новокузнецке в культурном центре Западно-Сибирского металлургического комбината состоялся торжественный губернаторский прием, посвященный Международному женскому дню 8 марта.

На него были приглашены заслуженные женщины Кузбасса, достигшие значительных успехов в различных сферах здравоохранения, культуры, образования, сельского хозяйства, промышленности.

На встрече губернатор вручил областные награды самым достойным женщинам. Кроме того, вручены автомобили «Газель» многодетным семьям, сертификаты на беспроцентные жилищные займы 10 молодым семьям и ключи от бесплатных квартир 5 детям-сиротам. Представители семейных династий получили премии по 50 тысяч рублей, а 5 специалистов органов опеки и попечительства — премии в размере 50 тысяч рублей по итогам работы в 2007 году. Детские дома семейного типа получили 3 домашних кинотеатра.

мнение

«Выборы президента Российской Федерации 2 марта завершились убедительной победой Дмитрия Анатольевича Медведева, — считает секретарь регионального политического совета партии «Единая Россия», депутат Государственной Думы РФ Геннадий Дюдов. — Итоги президентских выборов не вызывали сомнений.

По сути, они были предопределены еще 2 декабря прошлого года, когда большинство граждан нашей страны, выбиравшая новый парламент, отдали свои голоса партии «Единая Россия», предвыборный список которой возглавил В.В. Путин. Выборы 2 марта завершили процесс формирования управленческой команды России. Нет сомнений, что и новый президент, и правительство, и Государственная Дума, где «Единая Россия» составляет большинство, будут работать в одной связке».

Талой воде дорогу!

Подготовку ливневой канализации дорожно-эксплуатационные предприятия Кемерова в этом году начали на месяц раньше, чем обычно.

К слову, в Кемерове 160 км ливневой канализации. Уже вторую неделю бригады дорожно-эксплуатационных предприятий областного центра готовят ливневую канализацию для стока талой воды. Основное внимание уделяется магистралям центральной части города, а также районам, где может произойти большое скопление воды. Сейчас работа ведется на ул. Красноармейской, Ю.Дружинного, Сибиряков-гвардейцев, пр. Молодежном, пр. Притомском, на перекрестке ул. 50 лет Октября и д. Бедного, на площади Кирова и др. объектах.

решение

Накануне 8 марта в Гурьевском районе в рамках Года семьи принято новое решение.

По инициативе главы района с 1 марта в течение 2008 года семьи, в которых родился второй ребенок, получат одну тысячу рублей, при рождении третьего ребенка — 1,5 тыс. рублей, четвертого — 2 тыс. рублей. Денежное вознаграждение выплачивается из местного бюджета.

уровень

6 марта переменная облачность, ночью преимущественно без осадков, днем временами мокрый снег, гололедные явления, метами метели. Ветер юго-западный 2-7 м/с, днем усиление до 12-17 м/с. Температура ночью -1° — -6°C, в отдельных районах -9° — -14°C, днем -1° — +4°C. 7 марта облачно, временами снег, днем метами метели, гололедные явления. Ветер западный 7-12 м/с, усиление до 17-22 м/с. Температура ночью -3° — -8°C, днем 0° — +5°C.

Прогноз погоды на 5 марта

Небольшая облачность, без осадков. Ветер неустойчивый слабый, метами туман. Давление и влажность существенно не изменяются. Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается повышенный. Магнитное поле Земли спокойное.

Восход 7.58
Заход 18.57
Долгота дня 10.59

Восход 7.23
Заход 15.57
Новолуние 8 марта

день ночь

температура

ясно

малооблачно

облачно

снег

Маринск -15 -17
Кемерово -15 -17
Белово -8 -10
Новокузнецк -18 -20
Междуреченск -17 -19
Таштагол -6 -8

Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометеоцентром.

Детсада «слабое звено»

В 90-е годы падение рождаемости и сокращение финансирования привело к закрытию многих детсадов. Кадры воспитателей не сохранились – ушли на рынок, в сферу обслуживания. Назад им уже не вернуться: поменялось мировоззрение, перестроилась система образования. Сейчас демографическая ситуация улучшается. А кто придет работать в открывающиеся детсады? Каково нынешнее положение «прекрасных садовниц» (так называли воспитательниц сто лет назад)?

Неприличная зарплата

Недостаток воспитательских кадров уже начинает ощущаться. Особенно в больших городах. Например, в одном кемеровском детсаде двух уехавших воспитателей заменили... ная и с сельхозобразованием: в ответ на объявление о вакансии никто не откликнулся. Однако специалисты еще не расценивают ситуацию как критическую. Готовят воспитателей целая сеть педколледжей, и 60 процентов выпускников трудоустраиваются в детсадах: 40 преподавателей «дошкольников», то есть специалистов раннего возраста, ежегодно выпускает Кузбасская государственная педагогическая академия (КузГПА). Правда, только половина из них мечтает о детсаде, остаются там в итоге еще меньше. А между тем реформирование системы образования, в том числе дошкольного, предъявляет к педагогу повышенные требования. «Если раньше мы довольствовались тем, что детсады работали специалисты со средним педагогическим образованием, то сегодня для освоения новых программ желательно иметь людей с высшим образованием», – рассуждает Ольга Лысых, зам. начальника департамента образования и науки. – «Высшему пилотажу» сейчас считается аккредитация дошкольного образовательного учреждения.

ния, подтверждающая высокое качество предоставляемых услуг. Аттестуются сады тоже по категориям. Понятно, любой родитель стремится туда, где держат высокую планку. А одним из требований аттестации, аккредитации являются образование и квалификационная категория работников».

Почему же выпускники педагогакадемии, устроившиеся в детсад, нередко уходят, разочарованные? Камень преткновения – самая низкая в отрасли зарплата. «После вуза принимают по 8-му разряду, зарплата – с тарифной надбавкой раз в месяц и доплатой молодого специалиста – около 3 тысяч», – делится впечатлениями воспитателя новокузнецкого детсада № 193 Наталия Миронович. После колледжа у Марии Ткачук (Белово) 7-й разряд, 400 рублей доплаты она получает как молодой специалист и 100 – за «красный» диплом. «Чистыми» – меньше 3 тысяч, что ниже прожиточного минимума (3595 рублей). «Наш «потолок» – 14-й разряд (3950 рублей), – вводит в курс дела воспитатель со стажем. – У меня оклад 7300, но детсад, где я работаю, специализированный, там «накрутки» и зарплаты выше. А из общеобразовательных все берут, с любым образованием». Понятно, ведь надо за квартиру, за ребенка заплатить. Многие не имеют своего жилья – как умудряются снимать?

Всем сестрам – по сырьем

О каких «накрутках» речь? «Есть стимулирующие доплаты из наддирифонда, который составляет 16-20 процентов от фонда зарплаты, – объясняет Ольга Лысых. – Если специалист с опытом, работает результативно, качественно, пользуется авторитетом, ему устанавливают максимальную доплату. Всёким аргументом при этом выступает мнение родительской общественности. В среднем воспитатели получают шесть с половиной тысяч рублей. С 1 января вступил в силу областной закон о доплате в 1 тысячу рублей всем воспитателям и младшим воспитателям. Если же на них идет много жалоб от родителей, заведующий вправе лишить их этой надбавки.

Как и во всем система, дошкольное образование в недалеком будущем перейдет на новую систему оплаты труда. Сейчас всем учреждениям предлагается разработать положение о стимулирующих выплатах и надбавках. Чтобы люди имели четкое представление, что и при каких условиях они могут получить. Уравниловки между теми, кто в работе с детьми душу отдает, и теми, кто просто выполняет свою функцию, наверное, не должно быть.

Возможность повысить себе зарплату дает участие в конкурсном движении. Помимо профессиональной подготовки воспитатели демонстрируют здесь свой артистизм, находчивость, обаяние.

Воспитатели, за парту!

Специалисты единодушны в мнении, что детство – уникальная пора в жизни человека. Как ребенок будет расти и развиваться, насколько успешен будет потом в школе, во многом зависит от личности воспитателя, его любви к ребенку, творческого отношения к своим обязанностям.

Насколько квалификация



Фото Федора Баранова.

Образовательный уровень воспитателей, %

	Законченное высшее	Незаконченное высшее	Среднее специальное	В т.ч. педагогическое
Город				
воспитателей	17,8	5,1	76,6	73,5
старших воспитателей	60,6	6,5	32,9	32,2
Сельская местность				
воспитателей	8,9	3,3	83,8	75,8
старших воспитателей	70,0		30,0	30,0
Всего по области				
воспитателей	16,8	4,9	77,5	73,8
старших воспитателей	61,0	6,2	32,8	32,1

воспитателей соответствует современным требованиям? «Основная масса воспитателей, более 80 процентов, – профессионально состоявшимися личностями. Но дело в том, что с «рождения» наука о дошкольном воспитании разрабатывалась как рецептурная – вот таким должен быть режим дня, вот так ребенка нужно учить мыть руки, – объясняет декан факультета дошкольной педагогики и психологии КузГПА Надежда Розенкова. – Воспитатели старшего поколения обеспечивают хороший уход, при-

смотрят за ребенком. Но заведующая, которая стремится создать в учреждении атмосферу творчества, порой встречает такое сопротивление... И все же в большей части детсадов создана развивающая среда, педагоги применяют интересные формы работы. Коллективы поняли: в детсаду не должны обучать. Здесь ребенок овладевает опытом различных видов деятельности: игровой, трудовой, познавательной. Воспитателю важно владеть методикой работы с современным дидактическим материалом, развива-

ющими играми. А для этого нужны знания. Сегодня главную проблему специалисты видят в переподготовке уже работающих педагогов. Ведь сплошь и рядом у воспитателей за плечами – «горный техникум да политех». А по лицензионным требованиям даже просто педагогического образования уже недостаточно, требуется дошкольное.

Централизированной системы повышения квалификации в области нет. Юридически воспитатель вправе сам выбрать курсы и форму обучения. Фактически каждое управление образования старается сохранить деньги «при себе», по кустовому принципу. Бесплатная переподготовка только в Кузбасском региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования. Но, например, на весь Промышленский район в прошлом году дали только пять мест. Коммерциализация других курсов делает их менее доступными.

Поставят ли эта ситуация перед муниципалитетами задачу находить средства на переподготовку педагогов?

Илишина, наверное, напоминает, что профессио-

нальные знания и умения быстро устаревают. Что от того, насколько мобильно мышление специалиста, зависит эффективность его деятельности. Молодые воспитатели «заочницы», с которыми мы беседовали в академии, знакомы с современными технологиями: проектирования, моделирования ситуации и т.д. При разработке занятий учитывают требования психолога, физрука. Вот только что они жаловались: вынуждены сдавать деньги на развитие детсада, методическую литературу, нет карьерного роста... Но на вопрос, что же тогда привлекает их в таком работе, единодушно ответили: «Творчество».

...На днях опубликованы оклады новой Единой тарифной сетки. Минимальная зарплата воспитателя увеличится аж на 14 процентов. Удержит ли это отличницу Марию в детсаду?

Ольга СЕМИЛЕТКО.

КУРЬЕР

Студентам – на удачу!

В Новокузнецке появился памятник студенту. Образ вечно голода студента нашел свое место в монументальном искусстве. И предстал перед публикой в виде скульптуры. Её так и назвали – памятник голодному студенту.

Фигуру в человеческий рост вылепили из глины городские мастера. Установить её решили в кафе при филиале Кемеровского государственного университета. В левой руке студента – глобус, а в правой – тарелка с яичницей. В ней шесть вилок. Седьмую посетители заведения успели унести. Видимо, в качестве талисмана. Скульптура негласно стала символом студенческой удачи.

Памяти поэта

В Кемерове, в библиотеке имени поэта Игоря Киселева (ул. В. Волошиной, 29) торжественно открылись вторые «Киселевские чтения».

Цель чтений – привлечь внимание кемеровчан к поэтическому творчеству Кузбасса, познакомить с литературной жизнью города, а также – с литературным наследием рано ушедшего от нас Игоря Киселева.

Здесь поделятся воспоминаниями поэты, друзья Игоря Киселева, внимание гостей будет представлена памятная композиция, состояться и презентация «Электронного путеводителя по музею Игоря Киселева».

По материалам вторых «Киселевских чтений» пла-

нируется выпуск одноименного сборника.

выставка

В краеведческом музее города Белова открылась выставка-лекция «Молчаливая революция», посвященная защите материнства и детства.

Здесь можно ознакомиться с фото- и видеоматериалами, освещающими проблему кризиса семьи в современном обществе, пути ее решения, причины и последствия прерывания беременности и отказа от детей.

Организатор экспозиции – руководитель Центра охраны материнства и детства при местной церкви Вознесения Господня иерей Василий Хаев.

Выставка-лекция «Молчаливая революция», собранная в 2001 году и подготовленная Нижнеяртовской городской общественной организацией «Культпроект. Нижнеяртовск», проводилась во многих городах России.

концерт

Сегодня в новокузнецком Доме творческих союзов пройдет концерт новокузнецких композиторов.

Такие концерты ежегодно проходят в Новокузнецке в преддверии 8 марта. В нынешнем концертной программе «Посвящение женщине» примет участие заслуженный работник культуры РФ А. Ляпин, в исполнении известного в Кузбассе вокалиста В. Петухова прозвучат песни А. Александрова, свои произведения зрителям представят композиторы М. Резник, О. Шабельникова, С. Толстокулов.

Наедине с природой

В юргинском музее детского изобразительного искусства народов Сибири и Дальнего Востока открылась выставка картин выдающегося русского художника Б. Смирнова-Русецкого «Мастер прозрачности».

Борис Смирнов-Русецкий – ученик Н. Рериха, художник-космист. Глубоко лирическое и философское творчество этого удивительного мастера не было широко известно россиянам, хотя его картины хранятся в самых крупных музеях страны. Несмотря на 15 лет, проведенных в Гугле и ссылке, художник оставил соотечественникам щедрый ларп более 2000 картин! Теперь у юргинцев появилась уникальная возможность познакомиться с творчеством этого художника с чистой душой, умеющего передать глубину, мудрость и гармонию природы. Она в его картинах живая, певучая, созерцательная, наполненная прекрасной музыкой других миров, божественным покровом и тишиной. Творчество художника широко и многопланово, он создал более 40 циклов картин, среди которых – «Осени раздумья», «Алтай», «Монастыри и храмы Руси», «Цветы». Картины из этих циклов – всего более 70 – присутствуют на выставке в юргинском музее.

Дело о похищенной колбасе

В Новокузнецке в одном из гипермаркетов молодой человек пытался похитить 19 палок сыропокоченной колбасы.

Сотрудники службы безопасности гипермаркета совместно с милиционерами задержали воришку, когда тот пытался вынести бабочку из магазина. Батони препаримчивый парень спрятал в одежду, при досмотре у него было обнаружено 4 палки колбасы, однако при более тщательном осмотре оказалось, что колбаса гораздо больше.

Батони жилец Кузедеева прятал в спортивных штанах. После задержания мужчина был крайне удивлен, когда ему показали записи камеры видеонаблюдения. И возмутился, что в магазине нет специальных указателей, предупреждающих о том, что в зале ведется видеонаблюдение.

Похищенный товар молодой человек, воспитывающий малолетнюю дочь и не имеющий возможности побаловать себя дорогостоящей мясной продукцией, просто собирался съесть. На данный момент по факту хищения колбасы проводится разбирательство, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Воришко пошел в детский сад

Необычного серийного вора задержали в областном центре: объектом его криминального промысла были... дошкольные учреждения.

Придуманная им схема действовала безотказно. В детские сады он заходил абсолютно незаметно и также беспрепятственно их покидал. Кражи совершил либо рано утром, либо в обед. Чаще всего добье становились сумки воспитателей с деньгами, телефонами и документами. Со временем к его «трофеям» присоединились музыкальный центр, ноутбук, цифровой фотоаппарат...

Ценные вещи продавались, а вырученные деньги тратились на очередную дозу наркотиков.

После нескольких таких преступлений (первое произошло в ноябре 2007 года) оперативники поняли, что им пристрастен один и тот же человек. Однако из-за отсутствия приводить его удалось лишь несколькими месяцев спустя. За это время он, как предполагается, сумел обобрать более двух десятков кемеровских детсадов.

По информации пресс-службы областного ГУВД, мужчина был неоднократно судим, в очередной раз вышел на свободу в октябре, проводил за колючей проволокой четыре с половиной года. И вновь встал на преступную дорожку. Сейчас он арестован, ведется следствие. В то же время до сих пор непонятно, как ему столь долго удавалось оставаться незамеченным. Ведь следственные эксперименты показали, что заходил он обычно через парадную дверь и в поисках добычи иногда устремлялся обследовать практически весь детский сад...

Курьер

3 марта 2008 года ушел из жизни подполковник внутренней службы в отставке

БИКТИМОРОВ Мирзаян Насрутдинович.

Коллектив Главного управления и производственного технического центра МЧС России по Кемеровской области выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.



потребительского кооператива «Прогресс». Одним из его активных пайщиков стал кооператив «Согласие».

– Для тех, с кем мы работаем на селе, потребительский кооператив дело очень стоящее, – продолжает Валерий Лазуткин. – За не полный год работы выдано 136 займов, в основном личным подсобным хозяйствам, на общую сумму 9 млн. 117 тыс. руб. На эти займы приобретены крупный рогатый скот, свиньи и птица, техника и ГСМ, стройматериалы.

Все это необходимо для нормальной жизнедеятельности и развития крестьянского хозяйства, которого сельские земельщики чаще всего не имеют. Этим и была вызвана необходимость создания в Промышленновском районе сельскохозяйственного кредитного

Береги здоровье, учитель!

«Здоровье есть выражение энергии и запасных мощностей человеческого организма, бесценный дар природы, основа достижения совершенства» - так считал мудрец Спиноза.

Исследователи отмечают, что существует более ста определений здоровья. В большинстве из них – напоминание о том, что к здоровью надо относиться бережно. Вместе с тем, по результатам исследований, 66, 5 процентов педагогов и 62, 2 процента руководителей российских образовательных учреждений не называют здоровье в числе шести основных жизненных ценностей. К примеру, только 11 процентов профессионально-педагогических работников образовательных учреждений Кемеровской области в случае первых симптомов заболевания обращаются к врачам для обследования и оформления больничного листа.

Лучшее средство от хронической усталости

«Телевизор отключить! Со мной не разговаривать...» - так или примерно так, прия домой после рабочего дня, вынуждены выражать просьбу об отдыхе большинство педагогов, в ежедневном расписании которых до десяти уроков, а то и более. Педагогический труд, как известно, имеет свои особенности, которые могут негативно отразиться на состоянии здоровья. Это, например, интенсивные голосовые нагрузки, за счет которой формируется патология голосообразующего аппарата, ослабление звучности голоса (дисфония), нервно-эмоциональное напряжение; напряжение зрения, которое приводит к быстрому утомлению глаз; остеохондроз позвоночника и варикозное расширение вен.

Исследование профессиональной деятельности педагогов подтверждает, что большинство из них считают

В Кузбасском региональном институте развития профессионального образования состоялась презентация лаборатории культуры здоровья.

свою работу эмоционально и интеллектуально крайне напряженной.

На первом месте среди заболеваний, связанных с педагогической работой, нервно-психические (85 процентов);

36 процентов педагогов беспокоят заболевания сердечно-сосудистой системы;

29 процентов часто болеют ЛОР-заболеваниями;

26 процентов – заболеваниями костно-мышечной системы;

21 процент указывает на проблемы со зрением;

15 процентов испытывают отклонения и болезни пищеварительной системы.

Сегодня, когда обострилась проблема профессионально-педагогических кадров, особенно важно создать условия для сохранения здоровья педагогов, ведь от состояния здоровья зависит и профессионально долголетие. Какие же факторы, прежде всего, способствуют сохранению здоровья?

«Питание и правильный распорядок дня, здоровый образ жизни – вот самое эффективное средство от хронической усталости», – отмечает ректор КРИРПО Татьяна Семенова на Панина. – Одна из задач лаборатории культуры здо-

ровья – помочь педагогам сформировать бережное отношение к собственному здоровью».

«Открытие лаборатории культуры здоровья департаментом образования и науки Кемеровской области совместно с Кузбасским региональным институтом развития профессионального образования – это практический шаг к укреплению и профилактике здоровья педагогов, – отмечает ректор КРИРПО Татьяна Семенова на Панина. – Одна из задач лаборатории культуры здо-



рственное средство лечения и профилактики при шейном и грудном остеохондрозе, бронхиальной астме, хроническом бронхите. Массажер для ног – эффективное иммуностимулирующее средство, массажные очки (четыре режима – воздушный, тончайший, тепловой, вибрация) способствуют улучшению остроты зрения плюс косметический эффект (разглаживание мелких морщин, оздоровление цвета кожи). А пурпурный коврик, входящий в комплект оборудования

нального образования. Преподаватели смогут получить квалифицированную информацию о профессиональных факторах риска для здоровья, обучиться методам профилактики профессионально обусловленных заболеваний. Курс оздоровительных процедур в лаборатории культуры здоровья (ул. Тухачевского, 38/3) педагоги области смогут пройти во время повышения квалификации и профессиональной переподготовки в КРИРПО (за год – около 1000 человек).

Плюс, конечно, все преподаватели, желающие заняться своим здоровьем.

– на 8-10 процентов здоровье зависит от медицины;

– на 20 процентов определяется наследственностью;

– на 20 процентов зависит от влияния внешней среды;

– на 50 процентов здоровье человека зависит от его образа жизни».

Безусловно, с целью сохранения и укрепления здоровья педагогов важно уделять серьезное внимание разработке и внедрению не только медико-профилактических, но и социальных программ: то есть заработка плате, условиям санаторного отдыха, улучшению жилищных условий. Решение этих социальных задач сегодня во многом определено наципроектом «Образование». Здоровый учитель – непременное условие качества учебно-воспитательного процесса. Ведь будущее страны – в учебных классах и аудиториях.

Надежда НИКОЛАЕВА.

НА СНИМКЕ: «оздоровительные процедуры – здравье – в лаборатории культуры здоровья. Фото Федора Баранова.

«Ты, человек, можешь сделать для своего здоровья и благополучия больше, чем любой врач, любая больница, любое лекарство, любое медицинское средство».

Дж. Калифano.

фоне которой могут развиваться различные заболевания» – такой вывод делают специалисты.

Что может турманиевый коврик?

Сколько же времени длится рабочий день учителя? И возможно ли «вместить» его в рамки распорядка, при котором нагрузки чередуются с восстанавливющим силы отдыхом?

К примеру, подушка-массажер со сменным режимом вибрации – дей-

ровья – помочь педагогам сформировать бережное отношение к собственному здоровью».

Лаборатория оснащена современным оборудованием (массажеры разнообразной модификации, аппарат Дарсонвала, ионизатор воздуха). Учителя смогут пройти здесь курс эффективной профилактики и оздоровления по широкому спектру заболеваний.

Специалисты института разработали специальную программу профилактических мер, которая будет предложена профессионально-педагогическим работникам, руководителям учреждений начального профессионального и среднего профессио-

нального образования. Преподаватели смогут получить квалифицированную информацию о профессиональных факторах риска для здоровья, обучиться методам профилактики профессионально обусловленных заболеваний. Курс оздоровительных процедур в лаборатории культуры здоровья (ул. Тухачевского, 38/3) педагоги области смогут пройти во время повышения квалификации и профессиональной переподготовки в КРИРПО (за год – около 1000 человек).

Плюс, конечно, все преподаватели, желающие заняться своим здоровьем.

– на 8-10 процентов здоровье зависит от медицины;

– на 20 процентов определяется наследственностью;

– на 20 процентов зависит от влияния внешней среды;

– на 50 процентов здоровье человека зависит от его образа жизни».

Безусловно, с целью со-

хранения и укрепления

здоровья педагогов важно

уделять серьезное внимание

разработке и внедрению не

только медико-профилакти-

ческих, но и социальных про-

грамм: то есть заработка

плате, условиям санаторного

отдыха, улучшению жилищ-

ных условий. Решение этих

социальных задач сегодня во

многом определено наципро-

ектом «Образование». Здоровый учитель – непременное

условие качества учебно-вос-

питательного процесса. Ведь

будущее страны – в учебных

классах и аудиториях.

Надежда НИКОЛАЕВА.

НА СНИМКЕ: «оздорови-

тельные процедуры – за-

ряд бодрости» - в лаборато-

рии культуры здоровья.

Фото Федора Баранова.

Извещение о проведении открытого конкурса

ООО «Северо-Кузбасская энергетическая компания» приглашает принять участие в открытом конкурсе на определение Подрядчика для выполнения работ по заказу компании:

Форма торгов:	Открытый конкурс
Наименование заказчика	ООО «Северо-Кузбасская энергетическая компания»
Место нахождения, почтовый адрес, контактный телефон/факс	650099, г. Кемерово, ул. Кузбасская, 6, тел./факс 36-49-23
Адрес электронной почты	E-mail: kuzmina@skek.ru
Контактное лицо заказчика, номер телефона	Кузьмина Оксана Владимировна, тел. (384-2) 36-49-23
Предмет конкурса	Определение подрядчика организации для выполнения работ по заказу компании, в том числе:
Лот №1	«г.Березовский. Реконструкция внешнего электроснабжения ПС «Октябрьская» с вводом новой ЛЭП-35 кВ от ПС «Крохалевская»
Лот №2	«г.Березовский. Капитальный ремонт подвального помещения ООО «СКЭК» по ул.Мира,1а»
Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота)	Стоимость конкурсной заявки не должна превышать:
Лот №1	45 000 000 рублей
Лот №2	7 000 000 рублей
Срок представления конкурсной документации	С 5 марта 2008 года
Место представления конкурсной документации	650099, г. Кемерово, ул. Кирова, 11, каб № 619 (приемная УКСиКР ООО «СКЭК»), тел./факс (8-3842) 36-49-23
Порядок представления конкурсной документации	На основании письменного запроса на получение конкурсной документации конкурирующего участника в адрес Заказчика.
Место подачи заявок на участие в конкурсе	650000, г. Кемерово, ул. Кирова, 11, каб № 619 (приемная УКСиКР ООО «СКЭК»), тел./факс (8-3842) 36-49-23
Порядок подачи заявки на участие в конкурсе	Заявка должна быть предоставлена заказчику в запечатанном конверте
Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе	г. Кемерово, ул. Кузбасская, 6, каб. №208 (II этаж, зал заседаний ООО «СКЭК»), 11.00 (время местное), 04.04.2008г.
Дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе	Не позднее 24 апреля 2008г.
Дата оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе	Не позднее 4 мая 2008г.

Извещение о проведении открытого конкурса

Заказчик и организатор конкурса: ОАО «Кемеровогоргаз», адрес: 650099, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 80, тел. 25-66-45, факс 25-62-47.

Контактное лицо: Воевода Галина Геннадьевна. Источник финансирования заката: за счет средств заказчика.

Предмет конкурса: выбор страховщика для страхования рисков.

Лот № 1: право заключения договора на оказание услуг по страхованию ответственности имущества (газопроводы) заказчика.

Лот № 2: право заключения договора на оказание услуг по страхованию ответственности за причинение вреда третьим лицам и окружающей природной среде при эксплуатации опасных производственных объектов заказчика.

Лот № 3: право заключения договора на оказание услуг по страхованию работников заказчика от несчастных случаев.

Лот № 4: право заключения договора по оказанию услуг по обязательному медицинскому страхованию работников заказчика.

Лот № 5: право заключения договора на оказание услуг по обязательному страхованию автогражданской ответственности автотранспортных средств заказчика.

Лот № 6: право заключения договора на оказание услуг по добровольному страхованию средств наземного транспорта заказчика.

Лот № 7: право заключения договора на оказание услуг по добровольному медицинскому страхованию работников заказчика.

Срок оказания услуг: 2008 г.

Срок подачи заявок на участие в конкурсе: 30 дней с момента опубликования данного извещения.

Пакет конкурсной документации можно получить по адресу организатора конкурса по письменному запросу.

Вскрытие конвертов с конкурсными заявками состоится 10 апреля 2008 г. в 10 часов местного времени.

Занятые в конкурсе лица могут получить дополнительную информацию по адресу организатора конкурса.

На общую сумму 458000 руб.

Аукцион состоится 9.04.08 г. в 14.00 по адресу: г. Красноярск, ул. Аэропокальная, 19-301.

Заявки принимаются до 8.04.08 г. с 8.30 до 17.30

по адресу проведения аукциона, тел. 3912-297565. С

документами и условиями аукциона можно ознакомиться там же.

Размер задатка – 10%, шаг аукциона 30% от начальной цены.

Задаток вносится на р/с ООО «Кузбассавиафрафт» (ИИН 42070556423, КПП 246501001, р/с 4070281054500000987 в ЗАО КБ «Кедр», г. Красноярск, к/с № 3010180100000000819, БИК 040436819) в срок до 25.03.08.

Документы для участия: заявка, договор о затяке, для физических лиц – нотариально заверенные копии паспорта, для юридических лиц – копии свидетельства в гос. регистрации и постановке на учет, устав, доверенность представ

«Если бы я была президентом, я бы подарила своей музыкальной школе два рояля: красненький и беленый», – с серьезным лицом заявила очаровательная обладательница больших серых глаз Юля Береговенко. Появившая с двух лет девочка самостоятельно записалась в музыкальную школу. Сейчас за ее спиной многочисленные победы на областных и российских конкурсах. В свои девять лет Юля уверенно держится на сцене, а ее джазовые импровизации никого не оставляют равнодушными. Так, на международном конкурсе детского творчества «Роза ветров» юная вокалистка покорила сердце композитора Жанны Колматоровой, которая подарила Юле песню.

Еще одна звездочка этой школы – Маша Чучалова. В 2007 году исполнительница в жанре народной песни стала стипендиаткой ГКЦ «Юные дарования Кузбасса», а также была удостоена медали «Надежда Кузбасса».

В списке победителей Лилия Оганесян, Алена Петрова, Глеб Макаров, это далеко не все. Победы этих детей – результат работы учителей, многие из которых посыпали жизни школе. Лариса Владимировна Елисова 25 лет преподает теоретические дисциплины, выпустила в жизнь не одно поколение учеников. Именно благодаря таким учителям около 200 учащихся получили свидетельства об окончании ДМШ №44, а 14 из них выбрали профессию преподавателя-музыканта.

Еще одна гордость новостроевской «музыкальки» – творческие проекты. Уже несколько лет подряд старший преподаватель Елена Владимировна Овчинникова и директор школы Надежда Васильевна Чунихина создают культурные программы,



даря преподавателю Юлии Валентиновне Лыченковой, в школе существует и профессионально развивается оркестр русских народных инструментов. И наконец, полюбившийся новостроевцам эстрадный ансамбль «Next», руководит которым преподаватель эстрадного вокала Елена Владимировна Овчинникова. Ребята за победы на российских и международных конкурсах премированы путевками в ВДЦ «Океан».

Казалось бы, на благотворительных творческих вечерах и грамоты не раздают, и путевками на море не награждаются, но такие концерты для новостреков проводятся регулярно. «Нельзя забывать про ветеранов и инвалидов поселка, для которых выступления учеников и преподавателей нашей школы заменяют филармонию и театр. Это самые благодарные слушатели. Они выходят из зала со слезами на глазах. А для ребят подобные мероприятия – полезные репетиции перед конкурсами», – поясняет Елена Владимировна Овчинникова.

Получается, что Новостроевская музыкальная школа нужна не только родителям, озабоченным судьбой своих детей. Дети с удовольствием приобщаются к прекрасному, а бабушкам и дедушкам, для многих из которых школа – единственный островок искусства, концерты ребят раскрашивают будни.

Такой вот слаженный коллектив получается. А экономические неурядицы и творческие проблемы – это мелочи жизни, которые, к счастью, не заслоняют таких прекрасных явлений, как творческая семья и музыка.

Ксения ЕРЕМЕНКО,
студентка КемГУ.
Фото автора.

«Если звезды зажигают, значит, это кому-нибудь нужно...»

которые из статуса районных мероприятий перекочевали в статус городских. Благодаря уже полюбившемуся проекту-долгожителю под названием «Снежинка» с 1994 года выявляются юные таланты в жанре эстрадной песни. В рамках проекта «Шатни в мир чудесных звуков» реализуется развивающая программа для малышей «София Моцарт». Когда-то ученики довольствовались стареньким пианино, теперь же с удовольствием знакомятся с азами музыкальной грамоты,

которые из статуса районных мероприятий перекочевали в статус городских. Благодаря уже полюбившемуся проекту-долгожителю под названием «Снежинка» с 1994 года выявляются юные таланты в жанре эстрадной песни. В рамках проекта «Шатни в мир чудесных звуков» реализуется развивающая программа для малышей «София Моцарт». Когда-то ученики довольствовались стареньким пианино, теперь же с удовольствием знакомятся с азами музыкальной грамоты,

ности при помощи компьютера. В 2007 году музыкальная школа подарила односельчанам проект «Мы – дети твои, Россия!» и ролевую игру «Политбум», организованную вместе с Новостроевской средней образовательной школой. Дети выявляются юные таланты в жанре эстрадной песни. В рамках проекта «Шатни в мир чудесных звуков» реализуется развивающая программа для малышей «София Моцарт». Когда-то ученики довольствовались стареньким пианино, теперь же с удовольствием знакомятся с азами музыкальной грамоты.

В ДМШ №44 существуют несколько музыкальных

коллективов. В составе фольклорного ансамбля «Жалейка» под руководством Ильи Викторовича Еременко ребята не раз являлись участниками мероприятий в родной школе. Дети задорно играют на ложках и не понимают, что такое кутишки и свирель. Хоровому искусству учат детей заслуженный работник культуры РСФСР Людмила Петровна Кравченко, она же обладательница юбилейного знака «За особый вклад в развитие района». Благо-

вый тебе и музыкаль-

Вперёд, «Кузбасс»

Два последних матча

первенства России

в первой лиге были

очень тяжелыми

для команды

«Кузбасс-2».

Кемеровчане

на своём льду

принимали «Сервико

– Байкал – Энергия

– 2» из Иркутска.

Иркутянам во что бы

ни стало нужно было

выиграть оба матча,

чтобы с третьего места

перейти на первое и

попасть в финальную

часть первенства,

которая позволила

бы им бороться за

переход в высшую лигу.

Для этого в команду

были включены пять

мастеров спорта

основного состава

«Байкал – Энергии».

Особенно тяжело было

нашим ведущим игрокам.

Ведь у них были встречи не

только в первой лиге, но и

в первенстве России среди

юношей, а это очень боль

шая нагрузка.

Хотелось бы отме

тить, что воспитанники

нашей хоккейной школы

СДЮШОР очень талант

ливые ребята. Спасибо за

то тренерам школы. Да

леко за примером ходить

не надо. Недавно сборная

России стала победителем

первенства мира среди

юношей, которое проходи

ло в Кирве.

За сборную выступали

четыре воспитанника

нашей школы тренера

Анатолия Измадено

ва – Константина Добрели

Владислав Третяк, Максим

Озеров и Денис Горячев.

В сборной из Красноярска

гро, а из других регионов

было по одному-два игрока.

Это ли не признание наше

го мастерства!

В первой лиге мы за

няли первое место, но не

собираемся играть в пере

ходном турнире за выход в

высшую лигу. У нас есть ве

ликолепная главная коман

да, и участия второй коман

ды от Кемерева в «вышке»

и руководство клуба, и весь

тренерский штаб считают

неразумным.

Хотелось бы в заключе

ние отметить, что в станов

лении второй команды, да и

всего хоккея в городе очень

большую роль сыграло то,

что благодаря усилиям губ

ернатора Амана Гумиров

ича Тулеева, главы города

Владимира Васильевича

Михайлова и инициати

ве президента хоккейного

клуба «Кузбасс» Андрея

Борисовича Сельского был

введен в строй ледовый

комплекс. Наш катание,

мастерство были выше ко

манд, которые не имеют

таких великолепных соору

жений.

Пришлося немало по

трудиться в предсезонной

подготовке. Выделить ка

какие-то игры не могу. Все

матчи дались крайне тру

дко для нас, тренеров, так, и

конечно, для молодых необ

стрелянных игроков. Особ

ненно тяжелыми были игра

на выезд. Дома и стена

согревают, а вот в гостях было

неуютно. На нас все коман

ды настраивались очень се

рьезно, ведь мы в прошлом

сезоне были третьими. На

каждой встрече мы с Дми

трием Ряжским, вторым

тренером, каждую секунду

были начеку. Необходимо

было корректировать по

ходу встречи не только та

ктический рисунок команды,

но и игру каждого хоккеи

ста. Молодые в запальчи

вости делали много опи

бок. Вот, к примеру, в игре

с «Сибирьмашем» ребята

набрали 100 минут штрафа,

пришлось немногим охладить

этот пыль. Мы все-таки доби

лись внушительной победы

со счётом 8:1.

Особенно тяжело было

нашим ведущим игрокам.

Ведь у них были встречи не

только в первой лиге, но и

в первенстве России среди

юношей,